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1. OPŠTE INFORMACIJE 
 
Podaci o nosiocu  projekta 
 

Investitor:  „KAVARIĆ GROUP” d.o.o. - Podgorica 
  

Odgovorno lice: Milan Kavarić, izvršni direktor 
  

PIB: 02228777 
  

Kontakt osoba:   Milan Kavarić 

  

Adresa:  Cetinjski put BB, Donja Gorica, 81000 Podgorica 
  

Broj telefona: +382 69 025 253 

  
e-mail: finansije@kavaricgroup.me 

 
 
Podaci o projektu 
 
 
Pun naziv projekta:  POSLOVNI APARTMANI U FUNKCIJI TURIZMA - FAZA 1 i 2 
 
 
                 Lokacija:   GRBALJ, OPŠTINA KOTOR 
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2. OPIS LOKACIJE 

Lokacija za izgradnju objekata poslovnih apartmana u funkciji turizma – faza 1 i faza 2 nalazi se u 
Grblju u Opštini Kotor sa desne strane magistralnog puta Budva-Kotor,  odnosno na katastarskoj 
parceli br. 996/1 KO Sutvara u zahvatu Prostorno-urbanističkog plana, Opštine Kotor („Sl. list CG” 
br. 95/20), Opština Kotor. 
 

Geografski položaj lokacije objekta dat je na slici 1, a na slici 2 prikazana je lokacija objekta sa užom 
okolinom. 
 

 
Slika 1. Geografski položaj lokacije objekta (označen strelicom) 

 

 

Slika 2. Lokacija objekta (označena strelicom sa užom okolinom  
 

Postojeći izgled lokacije prikazan je na slici 3. 
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Slika 3.  Postojeći izgled lokacije 

 

Ukupna površina parcele iznosi 6.673 m2. 
Teren lokacije je ravna pješčana površina na kojoj  nema objekata. 
 

Dominantni morfološki oblici u široj okolini lokacije su svakako ravan teren, kao i strme padine 
okolnih brda. 
Geološku građu šireg područje lokacije izgrađuju uglavnom sedimenti flišnog kompleksa gornjeg trijasa. 
Razvijeni su u laporovito-glinovitoj faciji. Predstavljeni su laporcima, pješčarima, glincima i 
konglomeratima. Obično su pokriveni deluvijalno-eluvijalnim sedimentima ili su površinski alterisani. 
Hidrogeološka svojstva terena su u funkciji litološkog sastava terena.  Sve litološke članove koji 
izgrađuju šire područje lokacije, sa hidrogeološkog aspekta moguće je podijeliti na stijene 
intergranularne poroznosti, slabe do dobre vodopropusnosti i vodonepropustne stijene. 
Prema karti seizmike regionalizacije teritorije Crne Gore (B.Glavatović i dr. Titograd, 1982.) 
posmatrano područje, kao i cijelo Crnogorsko primorje pripada zoni sa osnovnim stepenom seizmičkog 
intenziteta 9o MCS skale. 
Sa pedološkog aspekta  na lokaciji i njenom okruženju prisutna su aluvijalno-deluvijalna zemljišta i 
različite vrste smeđih zemljišta.  
 

Sa hidrološkog aspekta teritorija Opštine Kotor osim mora ne posjeduje velike vodotoke.  
Na širem prostoru lokacije nalazi se nekoliko  malih površinskih  tokova, kao što su vodotoci 
Vodolježnice, Gradiošnice i Široke, koji pripadaju Opštini Tivat i koji u sušnom periodu presušuju.  
Područje lokacije i njene okoline snabdijeva se vodom sa lokalnih izvorišta. 
 

Klima područja ima sve odlike mediteranske klime sa blagim i kišnim zimama i toplim i relativno 
sušnim ljetima.  
Pošto klimatskih podataka za lokaciju nema, za prikaz klimatskih karakteristika posmatranog područja 
iskorišćeni su podaci sa meteorološke stanice u Tivtu koja je najbliža posmatranom području i čije su 
klimatske karakteristike slične klimatskim karakteristikama lokacije i njene šire.  
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Srednja mjesečna temperatura vazduha na području Tivta za vremenski period od 28 godina kretala se 
od 7,8 oC u januaru do 24,7 oC u julu, dok je srednja godišnja temperatura vazduha za isti  period 
iznosila 15,6  oC  
Ovo područje sa aspekta padavina odlikuje se maksimumom tokom zimskog i minimumom tokom 
ljetnjeg perioda godine. Padavine su isključivo u vidu kiše, dok su padavine u vidu snijega veoma rijetka 
pojava. Srednja godišnja količina padavina iznosi 1.755 mm.  
Na posmatranom području preovladavaju vjetrovi sjevernog, južnog i zapadnog pravca.  
 

Lokacija na kojoj je planirana izgradnja predmetnog objekta je ravna pješčana površina na kojoj nema 
vegetacije.  
 

Lokacija ne pripada zaštićenom području i na samoj lokaciji nema nepokretnih prirodnih i kulturnih 
dobra. 
Prema Popisu iz 2011. godine u Opštini Kotor živjelo je 22.601 stanovnika, a domaćinstava je bilo 
7.649, dok je prema podacima iz Statističkog godišnjaka za 2023. godinu u Opštini Kotor u 2022. 
godini živjelo 22.540 stanovnika. 
 

Lokacija predmetnog objekta pripada mjesnoj zajednici Radanovići u kojoj je prema Popisu iz 2011. 
godine bilo 752 stanovnika (372 žena i 380 muškaraca), dok je domaćinstava bilo 225, a prosječan broj 
članova po domaćinatvu je bio 3,34. 
Uže okruženje lokacije na kojoj se planira izgradnja objekta, nije gusto naseljeno. 
 

U širem okruženju lokacije nalaze se industrijski, poslovni, skladišni, individualni stambeni objekti, kao i 
sportski tereni. 
 

Prilaz lokaciji objekta omogućen je sa lokalnog puta koji se odvaja od magistralnog puta Budva-Kotor. 
Od infrastrukturnih objekata u okolini lokacije osim pristupnog puta, postoji lokalna elektroenergetska 
mreža, vodovodna mreža i TT mreža, dok još nije izgrađena kanalizaciona mreža.  
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3. KARAKTERISTIKE PROJEKTA 

Od strane Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma, Investitoru su izdati Urbanističko 
tehnički uslovi br. 08-332/23-6628/9 od 31. 10. 2023. godine, za izradu tehničke dokumentacije za 
izgradnju objekata mješovite namjene na lokaciji koju čini katastarska parcela br. 996/1 KO Sutvara u 
zahvatu Prostorno-urbanističkog plana, Opštine Kotor („Sl. list CG” br. 95/20), Opština Kotor. 
 

Urbanističko-tehnički uslovi su dati u prilogu I. 
 

Na zahtjev Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma, Uprave za zaštitu kulturnih 
dobara, Područna jedinica Kotor, donijela je Rješenje o konzervatorskim uslovima br. UP/I-05-
887/2023-3 od 22. 09. 2023. god. za izgradnju objekata mješovite namjene na lokaciji koju čini 
katastarska parcela br. 996/1 KO Sutvara u zahvatu Prostorno-urbanističkog plana, Opštine Kotor („Sl. 
list CG” br. 95/20), Opština Kotor. 
 

U Rješenju je navedeno da se UTU-i za izgradnju objekta mješovite namjene mogu uskladiti sa mjerama 
iz Studije zaštite kulturnih dobara na području Opštine Kotor uz poštovanje Konzervatorskih uslova. 
Shodno navedenom utvrđeno je da nije potrebana izrada pojedinačne Procjene uticaja izgradnje 
objekta mješovite namjene na kulturnu baštinu (HIA) uz obavezu pribavljanja navedenih 
Konzervatorskih uslova. 
 

Rješenje o konzervatorskim uslovima dato je u prilogu II. 
 

Prema dostavljenoj projektnoj dokumentaciji na lokaciji je planirana izgradnja objekata poslovnih 
apartmana u funkciji turizma - faza 1 i faza 2, što je i namjena prema UTU-ma. 
 

Zadati parametri UTU-ma i ostvareni parametri projektnim rješenjem za fazu 1 i fazu 2 dati su u tabeli 1. 
 

Tabela 1.  Zadati parametri UTU-ma i ostvareni parametri projektnim rješenjem 

 
 

Na osnovu pregleda ostvarenih urbanističkih parametara, zaključuje da su svi u granicama propisanih 
vrijednosti. 
 

U planskom dokumentu je data mogućnost faznog građenja objekata, a u konzervatorskim uslovima 
Uprave za zaštitu kulturnih dobara preporuka je da se gradi više odvojenih stambenih cjelina stvarajući 
utisak naselja bez agresivnog postavljanja objekata većih gabarita. 
 

Prema projektnoj dokumentaciji predviđena je izgradnja objekata u dvije faze. U fazi 1 predviđena je 
izgradnja dva objekta, a u fazi 2 predviđena je izgradnja četiri objekta. 

Namjena objekata  

Predviđena je izgradnja apartamnskih objekata u funkciji turizma kako je i dozvoljeno planskim 
dokumentom. Svaki Objekat je projektovan prije svega kao funkcionalan, efikasan i ekonomičan. 
Ispunjeni su funkcionalni zahtevi u pogledu postizanja komfora, kvalitetnog korišćenja prostora, 
fleksibilnosti i zadovoljenja estetskog kriterijuma.  
Tehnologija objekta zadovoljava postavljene standarde dok su projektom ispunjeni svi funkcionalni 
zahtevi iz projektnog programa.  
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Objeki su podijeljeni u dvije faze sa ukupno 6 objekata spratnosti P+2 
 

Glavni ulazi u svim objektima su u prizemnoj etaži .  
Faza 1 u okviru prizemlja ima recepciju zajedničku za oba objekta, dok je recepcija za fazu 2 u 
posebnom objekat faze 2.  
Funkcionalna šema je koncipirana racionalno. Predviđen je zajednički prostor oko kojega su naslonjene 
apartmanske smještajne jedinice za fazu-1 i fazu-2. 
Svaka smjestajna jedinica posjeduje dnevni prostor boravak trpezariju i spavaći dio sa jednom ili više 
spavaćih soba kao i sanitarnu grupu. Posebno je naglašena prohodnos na vanjske terase kao kontakt sa 
vanjskim prostorom što je i karakteristika koncepta medeiteranskih objekata sa mogućnošću korišćenja 
što više prirodne svjetlosti i ugođaja u vizuri. 
 

3D prikaz objekata za fazu 1 i fazu 2 dat je na slici 4. 
 

 
Slika 4. 3D prikaz objekata za fazu 1 i fazu 2  

 

Objekti - faze 1 (lamele 1 i 2) imaju iste površine. 
Površina jedne lamele faze 1 po etažama i ukupna površina lamele prikazane su u tabeli 2.  
 

Tabela 2.  Površine jedne lamele faze 1 po etažama i ukupna površina lamele 

Rb. Etaža 
Površina [m2] 

Neto Bruto 
1.  Prizemlje 367,20 419,70 

2.  I sprat 367,20 419,70 

3.  II sprat 367,20 419,70 

UKUPNO:               1.101,60                1.259,10 
 

Takođe i objekti - faze 2 (lamele 1, 2 3 i 4) imaju iste površine. 
 

Površina jedne lamele faze 2 po etažama i ukupna površina lamele prikazane su u tabeli 3.  
 

Tabela 3.  Površine jedne lamele faze 2 po etažama i ukupna površina lamele 

Rb. Etaža 
Površina [m2] 

Neto Bruto 
1.  Prizemlje 295,65 335,40 

2.  I sprat 295,65 335,40 

3.  II sprat 295,65 335,40 

UKUPNO:                 886,95                1.006,20 
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Saobraćajni uslovi 

U planskom dokumentu dati su parametri za broj parking mjesta po kome za stanovanje odnodno 
smještajne jedinice - apartmane na 1000 m2 bruto površine objekta zadovoljava 11 PM, što u 
konkretnom slučaju iznosi 72 PM .Projektom su predviđena 74 PM koliko ima i apartmana tako da su 
ispunjena oba uslova. 
 

Projektnim rješenjem je obezbijeđen pristup i kretanje lica smanjene pokretljivosti. U ulaznom holu 
svakog objekta je predviđena kosa podizna sklopljiva platforma - tipa Piato italijanskog proizvođača ili 
slično. Omogućen je nesmetani ulaz u lift koji zadovoljava uslove za ovu namjenu 

Konstrukcija i materijalizacija 

Konstrukcija svake lamele je armirano-betonska gdje su stubovi i platna armirana vertikalna 
konstrukcija dok armirano betonske grede i ab ploče čine horizontalnu konstrukciju. Temelji su ab 
temeljne trake koja se postavlja na libazni sloj ispod kojeg je sloj tampona debljine 30 cm. 
Krov je kosi dvovodni sa svim slojevima koji odgovaraju konstrruktiivnom i klimatskom kriterijumu. 
 

U oblikovnom smislu objekti faze 1 i faze 2 su usklađeni sa strukturama neposrednog okruženja. 
Prilikom oblikovanja objekata vodilo se računa o jednostavnosti proporcije i forme prilagođenost 
topografiji terena priolagođenost klimatskim uslovima i upotrebi autohtonih materijala i vegetacije 
Materijalizacia projektnog rješenja navedenih objekata ispoštovala se prilagođenost ambijentalnim 
svojstvima područja kroz upotrebu autohtonih elemenata tako savremenih materijala čija boja tekstura i 
ostala vizuelna svojstva afirmišu ambijentalne kvalitete planiranog kompleksa. 
Planskim dokumentom se definiše obaveza povećanja zelenih površina i zabranjuje njihovo smanjenje. 
Takođe planskim dokumetom su definisane površine u zoni stanovanja kao i za zadovoljenje potreba za 
rekreaciju i potrebno je zelenilo u okviru namjenje stanovanja. 
 

Fasadni zidovi su od blok opeke debljine 25 cm. 
Demit fasada je od ploča od ekpandiranog polistirena fasadni tip EPS-F debljune 5 cm. 
Unutrašnji pregradni zidovi su od šuplje opeke debljine10 cm. Završna obrada zidova je u skladu sa 
projektom enterijera u zavisnosti od namene prostorije. Unutrašnji zidovi kupatila i toaleta se oblažu 
keramikom, u skladu sa projektom enterijera.  
Svi slojevi podova u prizemlju su projektovani u debljini od 10 cm. Dnevne dio garderobe, i hodnici su 
pokriveni brodskim podom. Završna obrada podova u kupatilima i kuhinji je granitna keramika.  
Unutrašnja stolarija na svim prostorijama je od punih štokova od borove građe prve klase, sa 
duplošperovanim krilima na podkonstrukciji od punog drveta.  
Spoljašnja stolarija biće izvedena od PVCprofila s prekidom toplinskog mosta.  
 

Toplotna izolacija dvovodnog krova i prohodne krovne terase je od kamene vune debljine 10 cm. 
Toplotna, zvučna i PP izolacija međuspratne konstrukcije prema parking prostoru su ploče kamene 
mineralne vune d=8 cm.  
 

Spoljašnje uređenje odgovara funkciji i namjeni objekta. 
Projektom su predviđene sledeće površine: 

- asfalt: 758,50 m2, 

- štampani beton: 325,50 m2, 

- kamena obloga: 167,50 m2, 

- betonski trotoari: 150,20 m2, 

- parking - raster ploče: 592,20 m2, 

- travnata površina: 1.904,70 m2, 
 

Plan uređenja zelenih površina je u funkciji prostora u kome se nalaze, kako bi se zadovoljila 
funkcionalna prostorno organizaciona urbanog sistema sa akcentom sprovođenja principa povezanosti i 
neprekidnosti. Prema projektu zelene površine oko objekata zauzimaju 20% slobodne parcele. 

Instalacije 

U objektu su predviđene sve instalacije koje zahtijeva predviđeni standard objekta. 
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Napajanje objekta električnom energijom sa elektrodistributivne mreže predviđeno je shodno uslovima 
nadležne Elektrodistibucije, a napajanje se vrši preko priključnog mjernog ormara (PMO). Sa PMO-a se 
napajaju razvodni ormari u objektu. 
Nije predviđeno rezervno napajanje objekta električnom energijom, odnosno nije predviđen DEA. 
 

U objektu su predviđene instalacije opšte potrošnje i osvjetljenja, instalacije uzemljenja i gromobrana i 
instalacije dojave požara.  
Instalacije slabe struje obuhvataju: SKS sistem, RTV/SAT sistem, sistem videonazora i sistem  dojave 
požara. 
Sve instalacije će biti urađene prema odgovarajućim projektima. 
 

Za poslovno stambeni prostor, predviđen je split sistem klimatizacije za grejanje prostora u zimskom 
periodu i za hlađenje u ljetnjem periodu. Split uređaji su veličine u skladu sa potrebnim rashladnim i 
grejnim kapacitetima i kriterijumom dozvoljene buke u prostorijama.  
 

Prema uslovima izdatim od strane Vodovod i kanalizacija d.o.o. Kotor, priključenje objekta na 
vodovodnu mrežu će se izvršiti na postojeći distributivni vodovodni cjevovod OD90 mm. U uslovima 
se takodje navodi, da se snabdijevanje vodom ovog područja u zimskom periodu vrši sa izvorišta Simiš, 
a u ljetnjem periodu snabdijevanje se vrši iz regionalnog vodovoda. Pritisak na mjestu priključenja 
iznosi cca. 3 bar-a. 
Od mjesta priključenja na gradsku vodovodnu mrežu, do vodomjernog okna unutar parcele, polaže se 
cijev PEHD PN10 D90 mm. 
Od vodomjernog šahta, najkraćim putem je planiran razvod do ulaska u objekte. 
Sanitarna unutrašnja vodovodna mreža predviđena je od PPR cijevi. 
Priprema tople vode je predviđena preko niskomontažnih bojlera.  
 

Shodno Pravilniku o zaštiti od požara za predmetne objekte predviđena je unutrašnja i spoljašnja 
hidrantska mreža.  
Za preventivno gašenje požara, a u skladu sa Pravilnikom  o vatrogasnim aparatima u zgradi će se 
montirati vatrogasni aparati punjeni suhim prahom za ručno gašenje požara tip S-9. Aparati se 
montiraju na vidljivom mjestu 1,1 m od gotovog poda.  
Tehničko rešenje i hidraulički proračun unutrašnje hidrantske mreže urađen je za slučaj istovremenog 
rada dva unutrašnja zidna hidranta. Raspored hidranata određen je tako da je cijela osnova površina 
zgrade zaštićena.  
 

Prije puštanja u upotrebu cjelokupna vodovodna mreža se mora ispirati i dezinfekovati u skladu sa 
važećim zakonskim propisima.  
 

Obzirom da na predmetnoj lokaciji nema izgrađene ulične fekalne kanalizacije odvođenje fekalnih 
otpadnih voda riješeno je ugradnjom biološkog uređaja za prečišćavanje otpadnih voda.  

Predviđen je jedan biološki prečistač za fazu 1 i fazu 2. 

Prečišćena voda iz biološkog prečiatača se odvodi u upojni bunar. 
Instalacija fekalne kanalizacije biće urađena u skladu sa projektnim rješenjem. Dimenzije cijevi i 
fazonskih komada su planirane prema hidrauličkom proračunu.  
Nakon završetka radova na montaži kanalizacije, vrši se njeno ispitivanje na prohodnost i 
vodopropustljivost, a nakon montaže sanitarnih uređaja i provjera funkcionalnosti. 

Biološki prečistač 

Osnova za proračun biološkog prečistača je broj korisnika, odnosno broj ekvivalentnt stanovnika koje 
će upotrebljavati sanitarnu vodu.  
Broj ekvivalent stanovnika za fazu 1 iznosi 120 a fazu 2 iznosi 180, što je ukupno 300 ES. 

U tu svrhu predviđena je ugradnja biološkog prečištača, tipa SBR‐REG 300 – Regeneracija, sa 
opterećenjem od 300 ES.  
Za opterećenje biološkog prečistača od 300 ES i potrošnju od 150 l/dan po ES to maksimalna količina 
sanitarnih otpadnih voda na dan iznosi: 

Q = 300 ES x 150 l/dan x 1 dan = 45.000 l = 45 m3 
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Prema tome, SBR REG 300 dnevno može prečistiti 45 m3 fekalne vode. 
Predviđen je da može prečistiti fekalne vode svih objekata. 
 

Izgled i karakteristike biološkog prečištača, tipa SBR‐REG 300, prikazan je na slici 5. 
 

 

Slika 5. Izgled i karakteristike biološkog prečištača, tipa SBR‐REG 300 
 

Predviđeni biološki prečistač fekalnih voda izrađuju se u vidu kontejnera i jednostavan je za ugradnju. 
Prečistači će biti smješteni na kraju parcele zapadno od objekta A u podzemnom betonskom 
rezervoaru koji će biti izgrađen za tu namjenu. 
 

Uređaj mora biti usklađen sa normom: EN ISO 12 255. Specifična krutost posude mora biti u skladu sa 
normama EN 1228 i EN 14982. Svi metalni dijelovi uređaja trebaju biti izrađeni od nerđajućih metala 
(INOX A2-AISI 304). 
Uređaj se sastoji od jednog mehaničke i biološke komore.  
 

Princip rada se sastoji u sledećem. Sanitarne vode iz kanalizacione cijevi ulaze u dio za taloženje, u 
mehaničku komoru gdje se plivajuće i sedimentirajuće čestice zaustavljaju i talože, a mehanički 
pročišćena voda odlazi biološku komoru u dio za aktivaciju, gdje se biološki tretira. Sedimentacija 
muljnih čestica se odvija u sekundarnom prostoru za taloženje, a iz sistema izlazi prečišćena voda. 
 

Očekivani efekti procesa prečišćavanja sanitarnih voda dati su u tabeli 4. 
Postignuti efekti se dokazuju kontrolom kvaliteta prečišćenih voda. 
 

Tabela 4.  Efekti prečišćavanja sanitarnih voda u SBR 

Redni 
br. 

Parametar 
Jedinica 
mjere 

Sirova otpadna 
voda 

Zahtjevani 
kvalitet 

prečišćene vode 

Potreban stepen 
prečišćavanja 

Garantovani efekti 
prečišćavanja na 
uređaju tipa SBR 

1. BPK5 mg/l 400 25 93.75 % >95 - 98% 

2. HPK mg/l 667 125 81,26% >95 - 98% 

3. 
Suspendovane 

materije 
mg/l 367 35 90,46 % >92 - 99% 

4. ukupan N mg/l 67 15 77,61 % >80 - 85% 

5. ukupan P mg/l 12 2 83,34 % >85 - 92% 
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Na osnovu podataka iz navedene tabele, predviđeni tip uređaja za prečišćavanje otpadne vode ispunjava 
postavljene kriterijume, odnosno prečišćena voda zadovoljava uslove za ispuštanje u prirodni recipijent-
more prema Pravilniku o kvalitetu i sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda, načinu i 
postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda i sadržaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda („Sl. list 
CG” br. 56/19) (prilog IV). 
 

Kao što je već navedeno prečišćena voda iz biološkog prečiatača se ulivaju u upojni bunar koji se nalazi 
pored biološkog prečistača. 
Izvlačenje mulja iz prečistača se vrši prema potrebi, odnosno kada mulj dostigne određenu debljinu, što 
je definisano u upustvu o korišćenju bioprečistača. Pražnjenje bioprečistača odgovarajućom opremom, 
vrši pravno lice koje upravlja javnom kanalizacijom ili lice registrovano za obavljanje ovih poslova.   
 

Vlasnik objekta prati stanje prečistača i poziva pravno lice kada je potrebno pražnjenje prečistača. 

Atmosferska kanalizacija 

Sakupljanje i odvođenje atmosferskih voda sa krovova objekata je predviđeno sa krovnim slivnicima i 
linijskim kanalima. Pošto ove vode nijesu opterećene nečistoćama one se direktno ispuštaju u  zelenilo 
oko objekata. 
 

Atmosferske vode sa manipulativnih površina i parking, koje mogu biti opterećene zemljom, pijeskom i 
lakim tečnostima od prisustva kola prije upuštanja u upojni bunar, propuštaće se kroz separator za lake 
tečnosti radi njihovog prečišćavanja, odnosno taloženje zemlje i pijeska i odvajanje lakih tečnosti 
(goriva, masti i ulja).  

Sеparatоr za prečišćavanje atmosferske vode sa manipulativnih površina i parkinga 

Atmosferske vode sa manipulativnih površina i parking, koje mogu biti opterećene zemljom, pijeskom i 
lakim tečnostima od prisustva kola prije upuštanja u kanal za atmosferske vode, propuštaju se kroz 
separator za lake tečnosti radi njihovog prečišćavanja.  
Štetne mateirije i tečnosti se u skladu sa važećim normama i propisima ne smiju ispuštati direktno u 
kanalizacione sisteme i otvorene vodotoke.  
 

Prije upuštanja u kanal za atmosferske vode, otpadne vode treba da zadovolje granične vrijednosti 
emisije zagađujućih supstanci u otpadnim vodama koje su date u prilogu 1, Pravilnika o kvalitetu i 
sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda, načinu i postupku ispitivanja kvaliteta 
otpadnih voda i sadržaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda („Sl. list CG” br. 56/19), a koje za 
teškoisparljive lipofilne materije (ukupna ulja i masti) iznose 20 mg/l (prilog III).  
 

U slučaju prečišćavanja otpadnih voda sa mjesta gdje je prisutno zagađivanje atmosferske ili procesne 
vode lakim i uljnim tečnostima, a recipijent je kolektor-kanalizacija ili upojni bunar, najčešće se 
primjenjuju gravitacioni separatori ulja sa bypass-om i koalescentnim filtrom, koji rade na principu 
manjih gustina tečnosti. 
 

Izbor separatora odgovarajućeg kapaciteta izvršen je na osnovu hidrauličnog proračuna.  
Na osnovu podataka sa i-t-p (inteuzitet-trajanje-povratni period) krivih, maksimalni intezitet padavina 
za posmatrano za trajanje kiša od 15 minuta i povratni period od dvije godine iznosi 264 l/s/hektaru. 
Za predmetni objekat za površinu  od 1.600 m2 sa koje će se atmosferske vode odvoditi preko 
separatora (manipulativne površine i površina parkinga), usmjereni koeficijent oticaja iznosi 0,90. 
 

Prema racionalnoj formuli: 
Q = A   x   i   x    ƒ 

gdje je: Q - protok (l/s) 
 A - površina sa koje se odvode vode  (m2), 
 i  - intezitet padavina (l/s/hektaru) i 
 ƒ - usmjereni koeficijent oticaja 
za dati intezitet padavina i za datu površinu protok iznosi: 
 

Q =  1.600/10.000  x  264 x 0,90  =  38,02 l/s 
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Usvaja se separator lakih naftnih derivata ACO Oleopator – sa bypasom  (20%), ACO OLEOPATOR-
BYPASS-C-FST NS10/50 ST1200 ili drugog proizvođača ekvivalentnih karakteristika. 
Separator mora biti projektovan, izrađen i testiran prema SRPS EN 858, nazivne veličine NS10 (protok 
kroz separator 10 l/s) dok je ukupni protok 50 l/s. Kapacitet taložnika je 1.200 l. 
 

Prema katalogu proizvođača separatora prečišćene otpadne vode u navedenom separatoru ne sadrže 
više od 5 mg ulja na litar vode. 
 

Vertikalni presjek navednog separatora dat je na slici 6. 
 

 
Slika 6.  Izgled presjeka separatora ACO OLEOPATOR-BYPASS-C-FST  

 

Princip rada 

Prljava voda ulazi najprije u taložnik mulja, gdje se vodena struja usporava tako da se iz vode izdvajaju 
tvrdi dijelovi. Djelimično mehanički očišćena voda zatim ulazi u separator ulja kroz posebne 
polietilenske ploče (lamelni taložnik), koji dodatno smiruje protok vode tako da se ubrzava uklanjanje 
mulja, a istovremeno se izdvajaju takođe veće kapljice lakih tečnosti. Manje kapljice lakih tečnosti se iz 
vode izdvajaju pomoću koalescentnog filtra. Očišćena voda kroz odvod napušta separator. Vode 
očišćene u navedenom separatoru ne sadrže više od 5 mg ukupnog ulja na litar vode. Po važećim 
evropskim i našim standardima ovakve vode se mogu ispuštati u površinske vode. 
 

Nakon ugradnje i prije početka rada separatora, neophodno je uređaje očistiti od eventualne prljavštine 
i nečistoća koja se mogu pojaviti u toku ugradnje (malter, stiropor, drvo, plastika, blato itd.) te cijeli 
separator isprati čistom vodom. 
 

Visinu mulja i količinu izdvojenog ulja u separatoru je potrebno kontrolisati jednom u tri mjeseca. Mulj 
iz taložnika i ulje iz filtera separatora treba odstraniti prije nego što dostigne debljinu koja je predviđena 
katalogom isporučioca opreme. 
Prostor za odvajanje taloga (mulja) i prostor za odvajanje ulja potrebno je čistiti najmanje jednom 
tromjesečno. Djelovi separatora smiju da se čiste samo hladnim sredstvima za čišćenje (biološki 
rastvorljivima sredstvima za odmašćivanje). 
 

Izdvojena ulja i goriva iz separatora kao opasni otpad privremeno se sakupljaju i odlažu u posebnu 
hermetički zatvorenu burad i iste skladište na prostoru zaštićenom od  atmosferskih padavina. 
 

Mulj iz separatora kao opasni otpad predaje se  ovlašćenoj firmi za zbrinjavanje opasnog otpada. 
Obaveza je Nosioca projekta da do završetka izgradnje objekta sklopi ugovor za pružanje ove usluge sa 
ovlašćenom firmom. 
Obaveza je vlasnika opasnog otpada da vodi evidenciju sakupljanja i odvoza opasnog otpada. 
 

Situacioni plan objekta dat je u prilogu III. 
 

Otpad 

Otpad se javlja u fazi izgradnje, kao i u fazi eksploatacije objekata. 
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Otpad u fazi izgradnje 

U fazi izgradnje objekata kao otpad javlja se matrijal od iskopa i građevinski otpad. 
 

Pošto objekti nemaju podzemne etaže količina iskopa za temeljenje objekata nije velika. 
Manji dio materijala od iskopa koristiće se za potrebe planiranja i nivelacije terena, dok će veći dio 
pokrivenim kamionima izvođač radova transportovati na lokaciju, koju u dogovoru sa Nosiocem 
projekta odredi nadležni organ lokalne uprave.  
 

Grđeviski otpad će se sakupljati, a izvođač radova će ga takođe transportovati na lokaciju, koju u 
dogovoru sa Nosiocem projekta odredi nadležni organ lokalne uprave.   
 

Od strane radnika tokom izgradnje objekata generiše se određena količina komunalnog otpada. 
Navedena vrsta otpada nakon privremeog skladištenja u kontejneru predaje se ovlašćenom 
komunalnom preduzeću. 
 

Prema Pravilniku o klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Sl. list CG” br. 59/13. i 83/16.) navedeni 
otpad spada u grupu neopasnog otpada. 

Otpad u toku eksploatacije 

U toku eksploatacije objekata nastaje kanalizacioni mulj, otpad iz separatora i komunalni otpad. 
 

Prilikom prečišćava kanalizacionih voda u biološkom prečistaču nastaje kanalizacioni mulj, koji pored 
vode sadrži suve materije u količini oko 6% a one sadrže oko  75% organske materije, nutrijente i teške 
metale. Količina mulja iznosi oko 90 g po osobi na dan. 
 

Prema Pravilniku o klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Sl. list CG” br. 59/13. i 83/16.), 
kanalizacioni mulj se klasira u grupu: 

- 19 08 05 mulj nastao tretmanom komunalnih otpadnih voda  
              (nije uključen u listu opasnog otpada) 

 

Otpad koji se sakuplja u separatoru spada u kategoriju opasnog otpada. 
Prilikom prečišćavanja otpadnih voda u sparatoru nastaje mulj i lake tečnosti i ulja.  
Prema Pravilniku o klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Sl. list CG” br. 59/13. i 83/16.), mulj se 
klasira u grupu:  

- 13 05 02* mulj iz separatora, ulje/voda 
 

Otpadna ulja iz prečišćavanja otpadnih voda prema navedenom Pravilniku klasifikuju se u grupu: 

- 13 05 06* ulja iz separatora ulje/voda, (A) 
 
Privremeno deponovanje komunalnog otpada, do evakuacije na gradsku deponiju komunalnim 
vozilima, biće obezbijeđeno u posebnim kontejnerima. 
 

Komunalni otpad se svrstava u klasu: 
         20 03 01 miješani komunalni otpad. 
 
Odlaganje svih vtsta otpada u toku realizacije i eksploatacije projekta biće u skladu sa Zakonom o 
upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 64/11 i 39/16). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 14 

4. VRSTE i KARAKTERISTIKE MOGUČIH UTICAJA NA ŽIVOTNU SREDINU 

Prema Pravilniku o bližem sadržaju dokumentacije koja se sprovodi uz  zahtjev za odlučivanje o potrebi 
izrade elaborata („Sl. listu CG”, br. 19/19), vrste i karakteristike mogućih uticaja projekta na životnu 
sredinu se razmatraju u odnosu na karakteristike lokacije i karakteristike projekta, uzimajući u obzir 
uticaj projekta na faktore od značaja za procjenu uticaja kojima se utvrđuju, opisuju i vrednuju u 
svakom pojedinačnom slučaju, pri tome vodeći računa o: 

- veličini i prostoru na koji projekat ima uticaj, kao što su geografsko područje i broj stanovnika na 
koje projekat može uticati, 

- prirodi uticaja sa aspekta nivoa i koncentracija emisija zagađujućih materija u vazduhu, 
površinskim i podzemnim vodama, zemljištu, gubitak i oštećenje biljnih i životinjskih vrsta i 
njihovih staništa, gubitak zemljišta i drugo, 

- jačini i složenosti uticaja, 
- vjerovatnoći uticaja, 
- kumulativnom uticaju sa uticajima drugih postojećih projekata, 
- prekograničnoj prirodi uticaja i 
- mogućnosti smanjivanja uticaja. 

 

Sa aspekta prostora, uticaj izgradnje i eksploatacije poslovnih apartmana u funkciji turizma u Grblju u 
Opštini Kotor na životnu sredinu biće mali. 
 

Prilikom realizacije projekta do narušavanja kvaliteta vazduha može doći uslijed uticaja izduvnih gasova 
iz mehanizacije koja će biti angažovana na izgradnji objekata, kao i uticaja lebdećih čestica (prašina) koje 
će se može dizati uslijed iskopa materijala za temelje objekata, kao i uslijed transporta različitih 
materijala. 
Pošto se radi o privremenim i povremenim radovima, i maloj količini iskopa, procjenjuje se da 
izdvojene količine zagađujućih materija u toku izgradnje objekata neće izazvati veći negativan uticaj na 
kvalitet vazduha na lokaciji i njenom okruženju. 
U toku eksploatacije objekata neće biti uticaja na kvalitet vazduha pošto je grejanje objekta predviđeno 
pomoću klima uređaja.  
 

Buka koja će se javiti u toku izgradnje predmetnih objekata, privremenog je karakteraje sa najvećim 
stepenom prisutnosti na samoj lokaciji.   
 

Uticaj na podzemne vode neće biti značajan, jer se u toku eksploatacije objekta sanitarne vode odvode 
u biološki prčistač, dok se atmosferske vode sa parkinga i manipulativnih površina, koje mogu biti 
opterećene zemljom, pijeskom i lakim tečnostima od prisustva kola, prije upuštanja u upojni bunar 
propuštaju kroz separator gdje se vrši njihovo prečišćavanje, odnosno taloženje zemlje i pijeska i 
odvajanje lakih tečnosti (goriva, masti i ulja). 
 

Uticaj izgradnje i eksploatacije objekata na okolno zemljište se ogleda prije svega u trajnom zauzmanju 
određene površine zemljišta za realizaciju projekta.  
 

Imajući u vidu veličinu zahvata doći će do određene promjen topografije lokalnog terena.  
 

Uticaj izgradnje objekta na biodiverzitet lokacije će izostati, pošto lokacija predstavlja pješčani teren na 
kome nema vegetacije. 
 

Sa aspekta jačine, negativni uticaji u toku izgradnje i eksploatacije objekta neće biti izraženi. 
Takođe, i sa aspekta vjerovatnoće pojava negativnih uticaja je mala. 
 

Shodno namjeni objekta, ne postoje značajniji uticaji koji bi kumulativno sa postojećim projektima koji 
se nalaze u okruženju imali veće negativne posljedice na životnu sredinu na posmatranom prostoru u 
odnosu na postojeće stanje. 
 

Izgradnja i eksploatacija objekta neće imati prekogranični uticaj. 
 

Na osnovu analize karakteristika postojeće lokacije, kao i karakteristika planiranih postupaka u okviru 
lokacije, preko mjera za sprečavanje, smanjenje ili otklanjanje štetnih uticaja moguće je smanjenje 
negativnih uticaja na životnu sredinu. 
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5. OPIS MOGUĆIH ZNAČAJNIH UTICAJA PROJEKTA NA ŽIVOTNU SREDINU 

Značajnijih uticaja pri realizaciji i eksploataciji poslovnih apartmana u funkciji turizma u Grblju u 
Opštini Kotor na životnu sredinu neće biti.  
 

Međutim, manji uticaji koji se mogu javiti, ispoljavaju se u okviru dva tipa, koji prema trajanju mogu biti 
privremenog i trajnog karaktera. 
Prvu grupu predstavljaju uticaji koji se javljaju kao posljedica realizacije projekta i oni su po prirodi 
većinom privremenog karaktera.  
Poslovnih apartmana u funkciji turizma spadaju u takvu vrstu objekata koja u toku eksploatacije, 
odnosno u svom svakodnevnom radu ne može značajnije ugroziti stanje životne sredine, izuzimajući 
akcidentne situacije. 
 

Uticaji na kvalitet vazduha u toku izgradnje objekata nastaju kao posljedica prisustva građevinskih 
mašina, primjene različitih tehnologija i organizacije izvođenja radova. Manje negativne posljedice se 
javljaju kao rezultat iskopa materijala, njegovog transporta i ugradnje materijala u objekat. 
Obaveza je Nosioca projekta da angažuje mehanizaciju koja će po pitanju emisija  gasovitih polutanaka 
zadovoljiti Evropski standard za vanputnu mehanizaciju (EU Stage III B i Stage IV iz 2006. odnosno 
2014.g. prema Direktivi 2004/26/EC). 
Prilikom eksploatacije objekta do narušavanja kvaliteta vazduha može doći samo uslijed uticaja izduvnih 
gasova iz prevoznih sredstava  koji dolaze do objekta ili odlaze od objekta. 
 

Imajući u vidu djelatnost objekta u toku njegovog funkcionisanja neće se izvršiti depozicija hemijskih i 
drugih materija koje bi mogle značajnije uticati na zagađenje zemljišta i podzemnih voda.  
Prilikom funkcionisanja objekata  predviđeno je da se fekalne vode odvode u biološki prečistač, dok će 
se atmosferske vode sa parkinga, manipulativnih površina, koje mogu biti opterećene zemljom, 
pijeskom i lakim tečnostima od prisustva kola, prije upuštanja u upojni bunar propuštati kroz separatore 
gdje će se vrši njihovo prečišćavanje, odnosno taloženje zemlje i pijeska i odvajanje lakih tečnosti 
(goriva, masti i ulja). 
 

Promjene u broju i strukturi stanovništva u toku funkcionisanja projekta se prvenstveno ogleda u 
povećanom broju korisnika usluga, koji će stanovati u objektima.  
 

Prilikom izgradnje objekata, usljed rada građevinskih mašina doći će do povećanja nivoa buke ali će ista 
biti lokalnog karaktera, odnosno samo na lokalietu gradilišta.  
Funkcionisanje projekta neće prouzrokovati buku koja bi imala značajniji uticaj na okruženje. 
 

Tokom izvođenja  projekta javiće se građevinski otpad (materijal od iskopa i otpad u toku izgradnje 
objekta), koji će biti uredno deponovan, shodno Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br.64/11, 
39/16). 
Tokom funkcionisanja objekta javljaće se otpad koji će takođe biti uredno deponovan, shodno Zakon o 
upravljanju otpadom („Sl. list CG” br.64/11, 39/16). 
 

Uticaj izgradnje i eksploatacije objekata na okolno zemljište se ogleda prije svega u trajnom zauzmanju 
određene površine zemljišta za realizaciju projekta.  
Uticaj izgradnje objekta na biodiverzitet lokacije će izostati, pošto lokacija predstavlja pješčani teren na 
kome nema vegetacije. 
Uticaj realizacije projekta na postojeće biljne vrste koje se nalaze u okruženju lokacije neće biti značajan. 
 

Projekat neće dovesti do većih socijalnih promjena u demografskom smislu i tradicionalnom načinu 
života, iako će u njemu u toku funkcionisanja stanovati određeni broj ljudi. 
 

Pošto u užem okruženju lokacije nema kulturno istorijskih spomenika to se uticaj u toku izgradnje i 
eksploatacije objekata na njih ne očekuje. 
 

Projekat će imaće određeni uticaj na postojeću komunalnu infrastrukturu, koja se nalazi u okruženju 
lokacije, jer će povećati postojeću potrošnju vode i električne energije, kao i protok saobraćaja i količinu 
komunalnog otpada. 
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Tokom izvođenja i funkcionisanja objekata imajući uvidu njegovu veličinu doći će do manjeg uticaja na 
karakteristike pejzaža.  
 

Shodno namjeni objekta, ne postoje značajniji uticaji koji bi kumulativno sa postojećim projektima koji 
se nalaze u okruženju imali veće negativne posljedice na životnu sredinu na posmatranom prostoru u 
odnosu na postojeće stanje. 
 

Do negativnog uticaja u toku izgradnje i eksploatacije projekta na pojedine segmente životne sredine 
može doći u slučaju pojave akcidenta.  
 

Do negativnog uticaja na kvalitet vazduha u toku eksploatacije objekta može doći uslijed pojave požara. 
U objektu će biti ugrađen sistem za zaštitu od požara. 
 

Na stabilnost objekta negativan uticaj može imati pojava jakog zemljotresa. Područje predmetne 
lokacije pripada 9. stepenu MCS skale, zato izgradnja i eksploatacija objekta mora biti u skladu sa 
važećim propisima i principima za antiseizmičko projektovanje i građenje u skladu sa Zakon o 
planiranju prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG” br. 64/17, 44/18, 63/18, 11/19, 82/20 i 86/22 i 
04/23). 
 

Do negativnog uticaja na kvalitet zemljišta i podzemnih voda može doći uslijed procurivanja ulja i 
goriva iz mehanizacije u toku izgradnje objekta. Ukoliko do toga dođe neophodno je zagađeno 
zemljište skinuti, skladištiti ga privremeno u zatvorena burad, u zaštićenom prostoru lokacije, shodno 
Zakon o upravljanju otpadom ("Sl. list CG" br.64/11, 39/16). 
Da se ne bi desile navedena akcidentna situacija, neophodna je redovna kontrola građevinske 
mehanizacije. 
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6. MJERE ZA SPREČAVANJE, SMANJENJE ILI OTKLANJANJE ŠTETNIH UTICAJA 

Izgradnja i eksploatacija poslovnih apartmana u funkciji turizma u Grblju u Opštini Kotor, neće imati 
značajniji uticaj na životnu sredinu, na lokaciji i njenom okruženju. 
 

Svakako, objekat može biti u manjoj mjeri uzročnik degradacije životne sredine, ukoliko se u toku 
izvođenja i funkcionisanja projekta, ne preduzmu odgovarajuće preventivne mjere zaštite. 
 

Sprečavanje, smanjenje i otklanjanje štetnih uticaja može se sagledati preko mjera zaštite predviđenih 
zakonima i drugim propisima, mjera zaštite predviđenih prilikom izgradnje objekta, mjera zaštite u toku 
eksploatacije objekta i mjera zaštite u akcidentu. 

Mjere zaštite predviđene zakonima i drugim propisima 

Mjere zaštite životne sredine predviđene zakonima i drugim propisima proizilaze iz zakonski normi 
koje je neophodno ispoštovati pri izgradnji objekta.  
 

Osnovne mjere su: 

- Obzirom na značaj objekta, kako u pogledu njegove sigurnosti tako i u pogledu zaštite ljudi i 
imovine, prilikom projektovanja i izgradnje potrebno je pridržavati se svih važećih zakona i 
propisa koji regulišu predmetnu problematiku. 

- Ispoštovati sve regulative (domaće i Evropske) koje su vezane za granične vrijednosti 
intenziteta zagađenja osnovnih segmenata životne sredine.  

- Obezbijediti određeni nadzor prilikom izvođenja radova radi kontrole sprovođenja propisanih 
mjera zaštite od strane stručnog kadra za sve faze. 

- Obezbijediti instrumente, u okviru ugovorne dokumentacije koju formiraju Nosilac projekta i 
izvođač, o neophodnosti poštovanja i sprovođenja propisanih mjera zaštite. 
 

Mjere zaštite predviđene prilikom izgradnje objekta 

Mjere zaštite životne sredine u toku izgradnje objekata obuhvataju sve mjere koje je neophodno 
preduzeti za dovođenje kvantitativnih negativnih uticaja na dozvoljene granice, kao i preduzimanje 
mjera kako bi se određeni uticaji sveli na minimum. 
 

Osnovne mjere su: 

- Izvođač radova je dužan organizovati postavljanje gradilišta tako da njegovi privremeni objekti, 
postrojenja, oprema itd. ne utiču na treću stranu, odnosno na okruženje. 

- U toku izvođenja radova na iskopu predvidjeti i geotehnički nadzor, radi usklađivanja 
geotehničkih uslova temeljenja sa realnim stanjem u geotehničkim sredinama. 

- Građevinska mehanizacija koja će biti angažovana na izvođenju projekta treba da zadovolji 
Evropske standarde za vanputnu mehanizaciju (EU Stage III B i Stage IV iz 2006. odnosno 2014. 
god.) prema Direktivi 2004/26/EC). 

- Tokom izvođenja radova održavati mehanizaciju: građevinske mašine i vozila u ispravnom stanju, 
sa ciljem maksimalnog smanjenja buke, kao i eliminisanja mogućnosti curenja nafte, derivata i 
mašinskog ulja. 

- Za vrijeme vjetra i sušnog perioda redovno kvasiti materijal od iskopa, radi redukovanja  prašine. 

- Materijal od iskopa pri transportu na predviđenu lokaciju treba da bude pokriven. 

- Redovno prati točkove na vozilima koja napuštaju lokaciju. 

- Izvršiti revitalizaciju zemljišta oko objekata poslije  završenih radova, tj. ukloniti predmete i 
materijale sa površina korišćenih za potrebe gradilišta odvoženjem  na odabranu  deponiju.  

- Planоm uređenja terena predvidjeti pravilan izbоr biljnih vrsta, koje su karakteristične za ovo 
podneblje. To će  doprinijeti stvaranju funkcionalnog, estetski skladnog ambijenta i potrebnih 
uslova za ugodan boravak korisnika objekta. 
 

Mjere zaštite u toku redovnog rada objekta 

U analizi mogućih uticaja konstatovano je da u toku eksploatacije objekata neće biti većih uticaja na 
životnu sredinu, tako da nema potrebe za preduzimanjem većeg broja mjera zaštite.  
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U tom smislu potrebno je: 

- Redovna kontrola svih instalacija u objektu. 

- Provjera kvaliteta prečišćene otpadne vode na izlazu iz bioprečistača prema Pravilniku o kvalitetu 
i sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda, načinu i postupku ispitivanja 
kvaliteta otpadnih voda i sadržaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda („Sl. list CG” br. 56/19). 

- Redovna kontrola visine mulja u bioprečistaču. 
- Investitor treba da sklopi ugovor sa pravnim licem koje upravlja javnom kanalizacijom ili    licem 

koje je registrovano za obavljanje ovih poslova za pražnjenje biološkog prečistača. 

- Kontrolisati kvalitet prečišćene otpadne vode na ispustu iz separatora lakih tečnosti i ulja prema 
Pravilniku o kvalitetu i sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda, načinu i 
postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda i sadržaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda („Sl. 
list CG” br. 56/19). 

- Kontrolisati visinu mulja i izdvojenog ulja i masti u separatorima jednom u tri mjeseca,  i 
vanredno nakon dugotrajnih kiša i drugih vanrednih događaja. 

- Izdvojena ulja maziva i goriva iz separatora kao opasni otpad sakupljati i odlagati u posebnu 
hermetički zatvorenu burad i iste skladištiti na prostoru zaštićenom od  atmosferskih padavina. 

- Nosioc projekta je obavezan da sklopi Ugovor sa ovlašćenom organizacijom koja ima dozvolu za 
upravljanje opasnim otpadom. 

- Obezbijediti dovoljan broj korpi i kontejnera za prikupljanje čvrstog komunalnog otpada i 
obezbijediti sakupljanje i odnošenje otpada u dogovoru sa nadležnom komunalnom službom 
grada. 

- Redovno održavanje biljnih vtsta i travnatih površina koje će biti postovljene shodno projektu o 
uređenju terena. 

- Redovno komunalno održavanje i čišćenje objekata i plato radi smanjenja mogućnosti zagađenja. 
 

Mjere zaštite u slučaju akcidenta  

Mjere zaštite od požara 

Radi zaštite od požara potrebno je: 

- Svi materijali koji se koriste za izgradnju objekta moraju biti atestirani u  odgovarajućim 
nadležnim institucijama po važećem Zakonu o uređenju prostora i izgradnji objekata i Propisima 
koji regulišu protivpožarnu zaštitu. 

- Pravilnim izborom opreme i elemenata električnih instalacija, treba biti u svemu prema Projektu, 
odnosno treba obezbijediti da instalacije u toku izvođenja radova,  eksploatacije i   održavanje ne 
bude uzrok izbijanju požara i nesreće na radu. 

- Za zaštitu od pоžara neophodno je obezbijediti dovoljan broj mоbilnih vatrоgasnih aparata, kојi 
treba pоstaviti na pristupačnim mjеstima, uz napomenu da se način korišćenja daje uz uputstvo 
prоizvоđača.  

- Investitor је dužan da vatrоgasnu оprеmu оdržava u ispravnоm stanju.  

- Pristupne saobraćajnice treba da omoguće nesmetan pristup vatrogasnim jedinicama do objekta. 
 

Nosioc projekta je obavezan uraditi Plan zaštitе i spašavanja, koji između ostalog obuhvata način оbukе 
i pоstupak zapоslеnih radnika u akcidеntnim situaciјama. Sa ovim aktima, nihovim pravima i 
obavezama, mоraјu biti upоznati svi zapоslеni u objektu. 

Mjere zaštite od prosipanja goriva i ulja 

Mjere zaštite životne sredine u toku akcidenta - prosipanja goriva i ulja pri izgradnji i eksploatacije 
objekta, takođe obuhvataju mjere koje je neophodno preduzeti da se akcident ne desi, kao i 
preduzimanje mjera kako bi se uticaji u toku akcidenta ublažio. 
 
U  mjere zaštite spadaju:  

- Za sva korišćena sredstva rada potrebno je pribaviti odgovarajuću dokumentaciju o primjeni 
mjera i propisa tehničke ispravnosti vozila. 
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- Tokom izvođenja radova održavati mehanizaciju (građevinske mašine i vozila) u ispravnom 
stanju, sa ciljem eliminisanja mogućnosti curenja nafte, derivata i mašinskog ulja u toku rada. 

- U koliko dođe do prosipanje goriva i ulja iz mehanizacije u toku izgradnje objekta              
neophodno je zagađeno zemljište skinuti, skladištiti ga u zatvorena burad, u zaštićenom 
prostoru lokacije, shodno Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” 64/11 i 39/16) i 
zamijeniti novim slojem.  

 
Napomena: Pored navedenog sve akcidentne situacije koje se pojave rješavaće se u okviru Plana zaštite 

i spašavanja - Preduzetnog plana. 
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7.  IZVORI PODATAKA 

Zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu izgradnje i 
eksploatacije poslovnih apartmana u funkciji turizma u Grblju u Opštini Kotor, urađen je u skladu sa 
Pravilnikom o bližem sadržaju dokumentacije koja se sprovodi uz  zahtjev za odlučivanje o potrebi 
izrade elaborata („Sl. list CG”, br. 19/19). 
 

Prilikom izrade zahtjev za odlučivanje o potrebi izrade elaborata o procjeni uticaja na životnu sredinu 
navedenog objekta,  korišćena je sledeća: 
 

Zakonska regulativa: 
- Zakon o planiranju prostora i izgradnji objekata („Sl. list CG” br. 64/17, 44/18, 63/18 i 11/19, 

82/20, 86/22 i 04/23). 
- Zakon o životnoj sredini („Sl. list CG” br. 52/16 i 73/19.). 
- Zakon o zaštiti prirode („Sl. list CG” br. 54/16 i 18/19). 
- Zakon o zaštiti kulturnih dobara („Sl. list CG” br. 49/10, 40/11 i 44/17). 
- Zakon o vodama („Sl. list CG” br. 27/07, 22/11, 32/11, 47/11, 48/15, 52/16, 55/16 i 2/17, 

80/17, 84/18). 
- Zakon o zaštiti vazduha („Sl. list CG” br. 25/10, 43/15 i 73/19). 
- Zakon o zaštiti buke u životnoj sredini („Sl. list CG”, br. 28/11, 01/14 i 2/18). 
- Zakon o upravljanju otpadom („Sl. list CG” br. 64/11 i 39/16). 
- Zakon o komunalnim djelatnostima („Sl. list CG” br. 55/16, 2/18 i 66/19). 
- Pravilnikom o bližem sadržaju dokumentacije koja se sprovodi uz  zahtjev za odlučivanje o 

potrebi izrade elaborata („Sl. list CG”, br. 19/19). 
- Pravilnik o graničnim vrijednostima buke u životnoj sredini, načinu utvrđivanja indikatora buke 

i akustičnih zona i metodama ocjenjivanja štetnih efekata buke („Sl. list CG”, br. 60/11). 
- Pravilnik o načinu i uslovima praćenja kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 21/11 i 32/16). 
- Pravilnikom o emisiji zagađujućih materija u vazduhu („Sl. list RCG” br. 25/01) 
- Uredba o utvrđivanju vrsta zagađujućih materija, graničnih vrijednosti i drugih standarda 

kvaliteta vazduha („Sl. list CG”, br. 25/12). 
- Pravilnik o dozvoljenim količinama opasnih i štetnih materija u zemljištu i metodama za 

njihovo ispitivanje („Sl. list RCG”, br. 18/97). 
- Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa površinskih voda („Sl. list CG”, 25/19). 
- Pravilnik o načinu i rokovima utvrđivanja statusa podzemnih voda („Sl. list CG”, 52/19). 
- Pravilnik o kvalitetu i sanitarno-tehničkim uslovima za ispuštanje otpadnih voda, načinu i 

postupku ispitivanja kvaliteta otpadnih voda i sadržaju izvještaja o kvalitetu otpadnih voda („Sl. 
list CG” br. 56/19). 

- Pravilnik o klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Sl. list CG” br. 59/13 i 83/16). 
- Uredba o načinu i uslovima skladištenja otpada („Sl. list CG” br. 33/13 i 65/15). 
- Pravilnik o uslovima koje treba da ispunjava privredno društvo, odnosno preduzetnik za 

sakupljanje, odnosno transport otpada („Sl. list CG” br. 16/13). 

Projektna dokumentacija 

- Projekat  izgradnje poslovnih apartmana u funkciji turizma u Grblju u Opštini Kotor. 
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parter kamena obloga

F-02

stampani beton staze pjesacke

OSNOVA   STAMPANI BETONF-01

travnjak

G-001

Grm, 0,3-0,5m

Chamaerops humilis var.cerifera (Plavi hamaerops,Atlas lepezasta palma)

Yucca palida (Bledolisna juka)

Agave obscura (Tamnocvetna agava)

  Pitosporum

LEGENJA MATERIJALA

OBLOGA PARTERA SADNICE

75

60
5

10

12

12

Pos OPIS

3 D- vanjska klupa

OSNOVA vanska klupa  R=1/50

METALNI STUBICI-zastita za pjesake
Pjesacki stubici se izradjuju  od metalnih  kruznih vijevi  dimenzija prema  grafici  fiksiraju
se  za betonsku podlogu  specijalnim satafima i postavljaju se  duz gradske promenate kao
zastita pjesaka   od  kolskog saobracaja  .Zastitni stubici se postavljaju ba svakih 1.2m.

M-11

40
0

36
75

32
5

65

75

Pos OPIS

VANJSKI KANDELABRI

Tipski vanjski kanelabri  za vanjsku rasvjetu

3 D- prikaz kandelabra

OSNOVA vanska klupa  R=1/50

bocni  IZGLED   R=1/50

presjek   R=1/50

M-10

10
0

5
4

87
4

Pos OPIS

METALNA OGRADA
Metalna ograda  se radi od  celicnih profila  prema  skici  i postavlja sena
ogradnom zidu  fiksirajuci za  beton nakon ugradnje u dva sloja se premazuje  temeljnom  i
zastitnom sivom bojom.

3 D- prikaz ograde

PREDNJI IZGLED   R=1/50

OSNOVA vanska ograda  R=1/50

presjek   R=1/50

M-9

10
5

50
5

10

80

60

60

Korpe za otpatke su dizajnirane tako da mogu lako
da se prazne i čiste.  Pored standardnih
korpi za otpad, kao deo ponude iz kategorije
 urbani mobilijar, u asortimanu imamo i kontejnere
za specijalne namene: , kontejneri za sortiranje otpada
za reciklažu (sa mogućnošću  tematskog uklapanja),

Pos OPIS

KANTA ZA OTPADKE

3 D- izgled

PREDNJI IZGLED   R=1/50

OSNOVA  R=1/50

bocni  IZGLED   R=1/50presjek   R=1/50

M-7

46
5

11
35

16
0

68

100

100

Pos OPIS

METALNA ZASTITA SADNICA DRVECA

3 D- prikaz

PREDNJI IZGLED   R=1/50

OSNOVA   R=1/50

bocni  IZGLED   R=1/50 presjek   R=1/50

Metalna  zastita sadnica drveca se izradjuje od metalnih profila i flahova prema crtezu   i
nakon  montaze   obradjuju se zastitnom temeljnom sivom  bojom

M-8

50

Pos OPIS

SAKSIJE ZA CVIJECE

Saksije za cvijece  su tipske  sa prikazanim dimenzijama

3 D- prikaz

PREDNJI IZGLED   R=1/50

OSNOVA  R=1/50 bocni  IZGLED   R=1/50
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OBLOGA OD  DRVENOG MASIVA

PODKONSTRUKCIJA
OBLOGA OD LIMA-KADA
ZEMLJA

A
-1

A
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Pos OPIS

M-1 VANJSKA  ZARDINJERA
uradjena od  konstrukcije od celicnih kutija 10/10 na koje  Te fiksirana   podkonstrukcija
kao i  pozincana obloga  -kada  Vanska obloga od  drvenih talpi  zasticenih sa premazom
od  atmosferskih uticaja.
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PARKING ZA BICIKLA
citav sklop je uradjen od metalnih profila  prema  crtezu. moze se  fiksirati za trotoar a
moze biti i pokretan .metalni profili se obradjuu spoljnom  zastitom farbom   antikorozivnom
u dva premaza.Izrada  prema crtezima

PREDNJI IZGLED   R=1/50

OSNOVA parking za bicikla R=1/50

3 D- parking za bicikla

bocni  IZGLED   R=1/50presjek   R=1/50

M-3

5 170 5
180

65
43

47
90

43 39

90

Pos OPIS

VANJSKA KLUPA
Klupe, kao vrsta urbanog mobilijara,  neophodno je da klupe i funkcionalnošću

i kvalitetom zadovolje tražene standarde: otpornost na spoljašnje uticaje,
bezbednost i dugotrajnost kod korišćenja. Metalne konstrukcije klupa se
rade se od različitih materijala, zavisno od potrebe kupca, dok je ispuna

 i nasloni izrađeni od tvrdog drveta, koje je dvostruko impregnirano i zaštićeno.

3 D- vanjska klupa

PREDNJI IZGLED   R=1/50

OSNOVA vanska klupa  R=1/50

bocni  IZGLED   R=1/50 presjek   R=1/50

M-5

136

10
8

20
98

29
14

7

13
5

75
99

5
27

12
0
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Pos OPIS

VANJSKA KONTEJNER

 Pored standardnih korpi za otpad, kao dio ponude iz kategorije
 urbani mobilijar, u asortimanu imamo i kontejnere
za specijalne namene: , kontejneri za sortiranje otpada
za reciklažu (sa mogućnošću  tematskog uklapanja)
Kontejner je  tipski fabricke izrade i datih dimenzija,

3 D- prikaz kontejnera

PREDNJI IZGLED   R=1/50

OSNOVA kontejnera R=1/50

bocni  IZGLED   R=1/50 presjek   R=1/50

M-6

KOORDINATE OPERATIVNOG POLIGONA

Point

31

32

33

Easting

6562583.70

6562535.83

6562487.53

Northing

4692131.83

4692123.74

4692096.76

Elevation

33.99

33.72

32.35

Description

MEDJAS

MEDJAS

MEDJAS

Koordinate detaljnih tacaka lokacije kp 996/1 KO Sutvara
Br.              y                     x
1 6562601.21   4692260.62
2 6562589.69 4692239.11 
3 6562583.18 4692227.11 
4 6562576.18 4692201.61 
5 6562566.17 4692189.10 
6 6562549.65 4692186.11 
7 6562543.64 4692184.61 
8 6562530.63 4692182.61 
9 6562529.63 4692191.62 
10  6562519.61  4692241.13  
11 6562540.18 4692291.77  
12 6562540.23 4692291.81
13 6562541.07 4692292.27
14 6562541.97 4692292.60
15 6562543.38 4692292.67
16 6562544.44 4692292.50
17 6562544.52 4692293.98
18 6562561.16 4692293.15
19 6562587.18 4692292.14
20 6562611.69 4692290.63
21 6562608.20 4692277.12

1 gradska saobracajnica

2 interna saobracajnica

3 parkinzi vanjski

4 pjesacka saobracajnica

5 ulaz u objekat

6 ibjekat P+2

7 zelena povrsina

8 zona  za rekreaciju

9 ograda

10 susjed

recepcija11

vanjska zardinjeraM-1

parking za bicikle

saksija sa cvijecem

stubici zastita pjesaka.

vanjske klupe

kontejner za smece

zastita  drveca.

kanta za otpadke

ograda

vanjski kandelaber

.

parter kamena obloga
stampani beton staze pjesacke

travnjakG-001
Agave obscura (Tamnocvetna agava )
Yucca palida (Bledolisna juka)
Chamaerops humilis var.cerifera
(Plavi hamaerops,Atlas lepezasta palma

  Pitosporum

M-2

M-3

M-4

M-5

M-6

M-7

M-8

M-9

M-10

F-01
F-02
F-03

G-002
G-003
G-004
G-001

URBANI MOBILIJAR-OPREMA

OBLGE

ZELENILO

L E G E N D A

BETON TROTOAR OKO OBJETA

F-04 ASVALT

F-05 PARKING raster ploce

KAVARIC GROUP DOO PODGORICA

K.P.br..998/2. KO Sutvare PUP  Opstina Kotor.

758.50 m2ASFALT

stampani BETON

KAMENA obloga

betonski trotoari

travnata povrs

167.50 m2

parking raster ploce

325.50 m2

592.20 m2

1.904.70 m2

150.20 m2

povrsine materijala i
obloga partera
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